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Ocua 2, Iodviog 2014

o) Metaoynuatilouye tn cuvdpetnon tapay Y e
Y; = oK ey &
n(vi) = n (K[ 1)) <
In(Yz) = In(By) + In (Kfl) + In (Lf2) +In(gy) &
In(Yz) = In(Bp) + B1In(Ky) + Baln(Ly) + In(er) <
In(Yy) = By + B1In(Ky) + BaIn(Ly) +ug (1)
omou By = In(Bp) xow up = In(ey).
To Yewpntind undderypa ToAvopounone (1) avTlo ToLyel GTO EXTUUWUEVO UTOOELY U TOALY-
bpdpnone (1).
LTUATLOTIXOC EAEYYOC YLl OTUAUVTIXOTNTO UTOOELYUATOC
Trnoléoewc: Hy: f1=0Fr=0 ¢évavtt Hy: 1 #0n/xu o #0
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(SST—SSE)/K _ (0,1-0,05)/2

SSEIT—R—1) — 0,05/3—2-1) —

LTUTLOTIX EAEYYou: [ =
Ketown nepioyn: F > Fe 7k 1,0 = F2,20,0,05 = 3,493
Amogaon: Amopplntouvue Hy oe eninedo onuoavtixotnroc o = 0, 05.

2yono: To undoerypa elvat onuavtind.

B) B1: ehacTXOTNTA TEOIOVTOC KOC TPOS TO XEQIAALO

Bo: eAACTIXOTNTA TEOLOVTOC WE TPOC TNV EQYIOL

To ddpoloua TwV EAACTIXOTATWY TOU TEOLOVTOC WC TEOC TO XEPAAALO XL TNV EQYUCL

elval UxpoTEPO NS Hovaooc < 81 + by <1

LTATIOTIXOC EAEYYOC YLOL EVAY Y RUUUXO TIEPLOPLOUO

Trnobéoeic: Hy: B+ Bo=1 évavt Hy: [+ P <1

0 B—1 _
S~ T

] 8§1+»§2

Bi4-By—1  0354046—1 19
= 0.1 =4

LTATIOTIXN EAEYYOL: T =



OToU
5315, = V(1 + Ba) = \/ V(B1) + V(By) +2- Cov(By, By)

- \/3% +s% +2-Cov(By, B) = /0,12 4+0,22+2 - (—0,02) = /0,01 = 0, 1

1 2

Kelown meproyf: t < —tp_g 1 o = —t23-2-1,0,05 = —120,0,05 = — 1,725
Arnogoor: Anopplntouue Hy og eninedo onuovtixdtnrac o = 0, 05.

2yono: To dipoloya Twv EAACTIXOTATWY TOU TEOLOVTOC (S TEOS TO XEPEAULO oL TNV

epyoolo elvol UxpdTERO TNS UOVAOOC.

v) Bdoet tou unodetyuatoc Bonintiic maktvopounone (2) yivetar oTatioTindg EAEY YOS

Yoo autoocuoyetion 1e-Tdéne.

LToTtoTinoc eheyyoc Breusch-Godirey yio autoocuoyetion
AutoouoyeTion: up = prus—1 + 1

BonOnruh teduvdpdunon: uy = o + 1 In(Ky) + v In(Le) + prug—1 + 1 (2)
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Trnovéoewc: Hy:py =0 évavt Hy:pp #£0

Ytatiotnd ehéyyou: BG = (T —p)R?> = (23 —-1)-0,1 =2,2

Kelown meployn: BG > X;%,a = X%,O,% = 3,841

Anogoor: Aev aroppintouue Hy og eninedo onuavtixotnrac o = 0, 095,
>Xyono: Aev undpyel auvtooucyEtion 1Me-tdénc.

Bdoer tou umodeiyuatoc Ponintixic naavdpdunonc (3) YIVETAL OTUTLOTIXOC EAEYYOC

YLOL (UTOCUGCYETLON €mC 31°-TdENC.

LToTloTinog eheyyoc Breusch-Godirey yio autoouoyetion
AuToouoYETION: Ut = PrUt—1 + PoUt—2 + p3us_3 + 1N

BonOnruh mowvdpdunon: ur = vyo+1 In(K¢) +9 In(Lt) + prug—1+ pour o+ p3ur_3+
ne (3)
Trovéoewc: Hy: pp =pa=p3=0 evavtt Hy: touhdyotov éva p; # 0, j=1,2,3

Ytatotnd ehéyyou: BG = (T — p)R* = (23 —3)-0,3 =6
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Kelown meployn: BG > x]%’oé = X% 0.05 = 7>815
Anogoor: Aev aroppintouue Hy og eninedo onuavtixdtntac o = 0, 05,

2YOMo: Aev uTdpyEL ALTOCUCYETION Ewe 3'1-TdENnc.

Bpédnxe 611 6ev undpyel autooucyétion oto undderyua tohvdpdunone (1). To unod-
OELYUO TUALVOPOUNONC OV TEPLAUPEVEL UOTEPHOELC TNG ECUQTNUEVNC UETAUPANTAC ©C
EQUNVEUTIXEC UETUPBANTEC.

Apa, o OLS extiuntic 3 TWY OLVTEAEG TV B elvol oUEPOANTITOC, CUVETHC Xl GELOTOC
extuntic. Eniong, o OLS extyuntic ‘7(3) TOU TVAX AL BLOXUUGVGEWV-CUVOLOXUUEVGEWY
TV EXTIUNTOY TWY CUVTEAEC TMY V(E ) etvat qUEPOANTITOC Xt GUVETNC EXTIUNTAC. Emoué-
Ve, oL oTaTloTixol Eheyyot t xon F (xon autol Tmv epwtnudtey o) xa B)) etvon altomi-

Oo1ToLl.

3) Ioylel 6t V() = o2|By + BiKy| = 026 ue 6 = By + F1K| (4) = V(wg) =
JtQ # otodepn yia xdmota t = 1,.... T (apol Kp # otodeph vy xdmow t = 1,...,T)
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= UTdpYEL ETEPOOKESUOTIXOTNTA OTO LTOdELYUa Tohvdpounone (1). To undderyua
TOALVOPOUNONC OEV TEQLAUBAVEL UOTERNOEIC TNS ECUPTNUEVNC METUBANTAC WC EQUNVEU-
Tixec yetofantec. ‘Apa, o OLS extiuntic B\ TWVY OLVTEAECTOV B elval auEPOINTTOC Xol
CUVETC EXTIUNTNC, oA OeVv elvan dplotoc. Emlone, o OLS extiuntic \7(3) ToU Tthvax o
OLUXUUBVOEWV-CUVOLOXUKAVOEWDY TWV EXTIUNTOY TOV CUVIEAECTMY V(E) elvall UEPOAT)-
TTIXOC XAl AOUVETNC eEXTUNTNC. Emopevwe, o otatiotixol EAeyyol © xat F (xon ool

TV EpWTNUATWY o) xat B)) elvon avaltomioToL.

Kdvoupe yedodo FGLS: MetaoynuatiCouye To LTOOELYUO TOALYOPOUNONC

WD) 1 1n<f<t> 1n<Lt> u
1
= BoXto + Blth + 52Xt2 +uf (%)
/ * In(Y; * * In( £ * In(L; * Uy
omou Y;" = (—z;t), Xy = ﬁ, X/ = \(/[%) X/ = \(/%) XOL Uy = R

>2TO PUETUOY NUATIOMEVO UTIOOELY A TTOAVOROUNOTS (%) OEV UTIHPYEL ETEPOOKEDATTIXOTNTA

a@oo



2
o w1 Wl o0 9,
V(uQV(\/&:) = (\/57> V (ug) 5750 or=0%t=1,..T

AgoU ta 0 = | By + B1 K| elvan dyveota, TeEnet va Bpolue CUVETELG EXTIINTEC (/5;
loyter 6t By = In(By) < By = e = EO _ P

OclZovue: 0 = |Bo + BiE:| = |85 + BiE| = e~ 15 4 0,35K;| = |0,221 + 0, 35K;|.
Ou OLS extiuntéc B\E‘; xar B3] efvor cuverelc EXTIUNTES TOV OUVTEAEOTWY [ %o f.

‘Apa, ot OLS extiuntec By xou B1 elvar ouvernelc extiuntéc TV cuvieAeoT®Y [y xou 5.

Enouevme, ta 0t elvon cuveTelc exTUNTEC TWV Of.

Avtixahotolue oto (%) To O ye To 5. Extdpe ye ugvoodo OLS to umoderyuo ToALy-
opounone (x). Autd eitvar toodivoapuo pe puédodo FGLS oto undderypo noivdpdunong
(1) pe etepooxeduotixdétnta (4). O FGLS extiuntric BEGLS 25y cuvtereotov B el

VoIl GUVETIAC Yol CUUTITOTIXG dotoToc extunthe. Enlong, o FGLS extiuntrc ‘A/(B\F GLS )

TOU TUVOXA BLOX UGV GEWY-GUYOLOXUUAVOEWY TOVY EXTNTOY TV GUVTEAEGTOY V (3 FGLS )
elvor ouvenhc extiuntne. Emouévnc, ol otatioTixol Eeyyol t xou F' Bdoel tne yedooou

FGLS eivar a€tomiotol (o yeydha delypota).
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Ocua 3, XenteufBerog 2015

o) i) Toylel 61

Vi—Yia=1Yy -Yi1) &
1 I —~

Yt*Z;Yt— . Yi1

HolL

Y =By + b1 Xp—o +ur =

1 I —~

—Y; — Yio1 = Bo+ 51 X2 +ur =
Y Y

| I —~

th = By + Yio1 + 51X+ up =

Vi = Boy + (1 = y)Yio1 4+ By Xe—o +yur =
Yi=ap+ a1V +aX; o+e (1)

onov ag = foy, aq =1 =y, ag = Sy xau e = yuy.



To Yewpntind undderyua ToAvdpounonc (1) avTlo ToLyEel GTO EXTUWUEVO UTOOELY U TTOALY-

Opounone (1).
OLS extuntne /7\ Tou ool TpooupUOYC V:

041:1—’)/<:>7:1—041:>:y\:1—a1:1—0,1520,85

1—~

Boudc npooapuoync elvan peyaridtepog Tou 0,75 < v > 0,75 MDA a1 < 0,25

LTOTIOTIXOC EAEYYOC VLol EVOV GUVTEAEGTY) TTUALVOQOUNOTC

Troveoec: Hy: a1 =0,25 évavtt Hy:ap <0,25

/ / ] _ al_()l* » 0715_0725 _
LTUTIOTIXN EAEYYOU: T = V= 005 = —2

Sal

Kplown repoyh: t < —tp_g 1, o = —t22-2-1,0,05 = —t19,0,05 = —1, 729
Anogoor: Anopplntouye Hy og eninedo onuovtixdtntac o = 0, 05.

2y oo Batuoc npooapuoync etvon peyoaridtepog Tou 0,75.

10



ii) Troderypo Tahvdpounonc:

(1) Y =ap+a1Y;—1 + X9+ ey

Booayuypoviog Tolhaniactaotc TNe Y w¢ mpog tn X:
OE(Y;
Ty = () = ()

0X¢
(ot epunveutinéc petaPantéc Yi—1, X¢—o 0ev Vo petafSandoly yioti eivar mpoxatopto-

UEVEC TN Ypovixr| Teplodo t)

Moxpoypdvia, ot yetalbintec elvon oc wooppomio = Yy = Y1 = Y, X o = X xou
et =¢=FE(g) =0, 6mou Y, X xou € elvon oL paxpoypdvieg TWEC TeVY uetabAnToY Y,
X xou g, avtioTolyoa.

Moxpoypdvia, to undderypa (1) etvon

Y:CVQ-|-C¥1Y—|—042X—|-€<:>
)?:Oéo+042X—|—O<:>

Q ay =
0 e 2 X
l—a; 1—0oq

“<2C
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Moxpoypedvioc ToramAaclacTNe TNe Y w¢ Tpoc tn X:

oY . Q ~2.55
_ e N~

_ 9 _ = = -3
oY 1—o l—a; 1-0,15

7

B) XVotnua e€lomoewy dloplpwTinmy elonoewy (1), (2) xou (3)

(1) Yi=ap+a1Yi1+aoXy_o+er 6mou er = yuy (4)
(2) Xe =10 +m2Zt + X1+ m
(3) Zy = 6p+ 01 Ye + 09Xt + 03X 9 + wy

4
OTIOU T OPAAUNTA 1) ol Wy CLCYETICOVTOL UETAUCD TOUC XAl UE TO Uy g Corr(ng, wt) #

0, Corr(ng, et) # 0 xaw Corr(wg, e¢) 0 (5)

loyoet 6 &t e o 12D X 1y, 7z 10

N et 1S Vit ze 1) ()

o e 1l 1S VL Xt ()
= ol yetoPanrec Yy, Xy xou Zy xodopiCovtar evtoOC ToU CUCTAUUTOC ECLOOOEWY = Ol
uetaAntec Yy, Xy nan Zy elvan evooyevelc.
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Evdovevelc uetofBantec: Yy, Xy, Zy
ECwyevelc yetofantéc: 1y
[Tooxaopiouévee petafantec: 1y, Vi1, Xoq, Xi—o

H Swpdpwtind e€lowon ouuneptpopdc (1) elvar Hon o€ avnyuévn op®T, oo TEQLEYEL
uovo mpoxadoplouéveg uetafintéc we epunveutinée (1t Yr—1, X¢—2). ‘Apa, oto umo-
derypa Tohvdpdunone (1) o OLS extuntic & v ouvIEAeoTOY @ Elvol HEQOANTITIXGS
(MOY® TNe LoTépnone TNC ECUPTNUEVNS UETAUBANTAC We epunveuTxr YetoBAnTh (Yi—1))
X0l CUVETTC EXTWNTAC.

H Spipntinn eticwon ouuneptpopdc (2) meptéyet 2 evdoyeveic uetafintéc (Xi, Zt).
‘Apa, 0To LTOBELYUY TIhVOPOUNOTC (2) uTtdpyet epunveuTin HETUPANTA Tou elval €v-
doyevic (Zt) xor cuoyetileton TouTOYEOVY UE TO GeaAua (1) (AOYw (%)) = undpyel
opdhua chhnhe&dptnong mou droupyel evdoyévela = o OLS extuntic 7 Twv ouvte-

AEC TV Y EVUL UEPOANTITIXOC XA ACUVETING EXTIUNTNC.

H Sipdpwtinn e€lowon ouuneptpopdc (3) teptéyet 3 evdoyevelc petoBantéc (Yz, X¢, Zt).
‘Apd, GTO UTOBELYUO ThLVOpoUNone (3) Umdoyouv epunveuTxéc PeTABANTEC Tou elval
evooyevelc (Y, X¢) xou ocuoyetilovion tawtdypova pe to o@dhua (wi) (Moyw (xx)) =
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UTdpYEL OQaAUL aAANAELdETNONC TTou Onutoupyel evdoyevela = o OLS extuntrc § TV

OUVTEAEGTWY 0 Elval UEPOANTTIXOC X0l AGUVETAC EXTIUNTHC.

Aol urdpyel opdhua arinheldotnone oTic SLplpwTxée eELOMGELS CUUTEQLPORUC (2)
xo (3), e€eTdlouUe TNV TAUTOTONGT TOU CUGTAUATOC EELOOCENY (1), (2) xou (3).
Evoovevelc uetofBintec: Yy, Xy, Zy

E¢wyeveic yetafantéc: 1y

[Teoxaoptopévec petafintéc: 1y, Yoq, Xo—1, Xp—o

AtapdonTinn Lo cucThatoc e€lomaewy (1), (2) xa (3):

(1) Vi=ag+arYi1+asXpo+e <
(2) Xi=7+7Zt+7%0Xi 1+ <
(3) Zr=00+01Yr 4+ 00Xt + 03 X4 90+ wp <

(1) Yy —ap —a1Yi —anXp 9 = &

(2) Xt —mZr —0 —2Xi—1 =
(3) —01Ys =00 Xy +Z; —0g —03Xt 90 = wy
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Toautomoinon tne draptpwtinhc e&lowone ouuneptpopdc (2):
1. Yuvihinn téénc:

K** =2 (Yi—1,X¢-9)

G =2 (X2 } = K™ > G" — 1= ouvifixn toylel
— ty &1

2. 2Zuviun Paduou:

\
1 —oy —
A = o T = r(A) =2
—0; 0 —03 > = 1r(A) =G — 1= ouvdnun oylel

G=3

/
Aol n ouvinxn Tdene Loy vet ye > xou 1 ouviixn Boduo toyUet, 1 dtapiowTtinn edlowon
CUUTECLPOPAC (2) uTepTauToToLELTOL.
Toautoroinon tne draplpwtinhc e€lowone ouuneptpopdc (3):

1. Yuvdhinn téénc:

K =2 (Y1, X-1)

G =3 (VX2 }:>K**G*—1:> ouvirnn Loy Vet
— Uy Aty 4t
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2. Zuviurn Boduou:

— Q] 0
A= = r(A) =2
0 — > = 1(A) =G — 1= ouviiun toylet

G=23

Aol nouvifnn tédeng toy el ue = xou n cuviRxn Boduod Loy let, 1 otuplpwTiny etlowon
cLUTERLPOEAC (3) TauToToteltar axEBOC.
H Stapdpmtinn egiowon (1) dev ypetdletor Tautonolnon agol eivarl Ge avnyUEV Lop®n
Yol OEV UTIEOYEL OQAAU0 aAANAEEdpTNOTC.

Enouévee, 1o obotnua Staplontiney e€lonoemy (1), (2) xa (3) tautomoteltar.

H Swpdpwtiny e€lowon cuuneptpopde (1) elvar ce avnypévn yopgt. Beélnxe 611 n
OLoplpwtin e€lowon cuuteplpopds (2) uteptautonoleltar ot 1 Spdpwtiny ellowon
ouuneptpopdc (3) tautonoteltar oxpPoc. Ta opdipata Twv SLplpwTix®y eElOOGEWY
(1), (2) xou (3) ovoyetilovton TautdyYpove (AoYw (5)). Apa,

i) n uedodoc OLS otn dapdpwtiny elowon (1), n uédodoc 2SLS otn Sopdpwmtinn
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elowon (2) xou n pedodoc ILS otn dapdontinn e€lowon (3) Yo 8dcouy cuvenelg ex-

TIUNTEC TWY CUVTEAECTOV @, Y, 0.

ii) n uédodoc 3SLS otic Sroplpwtinée eticwoele (1), (2) xa (3) Yo ddroouy cuvenelc xou

QCUUTITOTIXG BP0 TOUC EXTWUNTES TWY CUVTEAEGTOV v, 7, 0.
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